Fisica 2 Grado en Ingenieria de la salud. Parte final de electromagetismo (26/06/2018)

Notas importantes: 1) No usar 14piz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la notacién

indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja; ejemplos: | a = 0.5gt> |o

bien|a = 3m/s? | Constantes: k, = 9 x 109 N-m2/C2, jig = 4 x 107 T-m/A, ¢ = 3 x 10° mJs.

1.- Considere el sistema formado por dos cargas que pueden considerarse puntuales: g = 2 uC, situada en el
punto A = (0,2) cm, y g2 = 3 uC, situada en el punto B = (3,0) cm. (a) Calcular la fuerza (vector) F3 que este
conjunto de cargas ejerce sobre una tercera carga puntual de valor g3 = 4 uC situada en el punto C' = (3,2) cm. (b)
Si ahora se sustituye la carga g3 por ¢4 = —5uC, situada también en el punto C, calcular la fuerza total (vector) Fy
que ejercen q; y g2 sobre g4. (¢) Calcular el potencial eléctrico V' (C') en el punto C' debido a g; y g2. (d) Calcular
el trabajo que se necesita aplicar para mover g3 desde el punto C' hasta el punto D = (0, 0)cm.

2.- Suponga un conductor recto de longigud [, seccién .S, recorrido por una intensidad /. Igualmente, suponga que
hay n portadores de carga por unldad de volumen con la misma carga q y velocidad ¥;. La ley de Ohm microscépica
establece que J=0E. (Qué son J y 0?7 Con estos datos, deducir la ley de Ohm circuital V; — Vo = RI y obtener
el valor de R en funcion de las dimensiones y caracteristicas del conductor recto.

3.- En el circuito de la figura, la fuerza electromotriz sum-

inistrada por el generador de corriente alterna es £(t) = L
4 cos(1007t) V (con t en segundos). (a) Determinar el valor Wﬂ’\
eficaz de la intensidad que circula por el generador, asi como
el desfase entre dicha intensidad y la fuerza electromotriz, in- £ (t) C? _— C R
dicando claramente cudl de ellas estd adelantada respecto a la _
otra. (b) Calcular la potencia promedio suministrada por el
generador. Sin realizar ningin cdlculo adicional, indicar de

forma razonada cudl es la potencia consumida en cada ele- L =159.2mH
mento del circuito. Nota: redondee el valor de las impedan- C = 63.66 uF
cias. R=501

4.- (a) Deducir el campo magnético (vector) B producido por una espira circular de radio R en su centro si la espira
es plana situada en el plano X Z y recorrida por una intensidad I . (b) Obtener el momento dipolar magnético
de la misma espira y el momento de fuerzas sobre la misma si hay un campo magnético externo B,y en la
direccién y sentido positivo del eje X. (¢) Deducir el valor de la fuerza neta que ejerce Beyy sobre la espira.
(d) (Cual es el valor del flujo magnético ®.,; debido al campo magnético externo Byt que atraviesa la espira.

5.- La espira conductora rectangular de la figura, de lados a (el corto)
y b (el largo) y resistencia R se desplaza hacia la izquierda con ve-
locidad v atravesando una zona donde existe un campo magnético
dirigido hacia el lector de médulo B. Obtenga el flujo magnético

que atraviesa la espira ¢ g, deduzca el sentido del campo magnético

inducido EZ en la espira, el valor de la corriente inducida I; en la

espira asi como su sentido (horario, antihorario o ninguno) en los

tres intervalos de tiempo siguientes: (a) mientras entra en la zona

de campo: (b) cuando se encuentra completamente en la zona de E’ —0
campo; (¢) mientras sale de la zona de campo.

ml®®®®®
RO ORIORONO)
OJNORNONONO)

B =

6.- Una onda electromagnética armonica plana se propaga en el vacio siendo su frecuencia f = 100 MHz. Su
campo magnético viene dado por B =10 cos(ky + wt + w/ 4)12nT. Determinar: (a) la direccion y sentido de
propagacion de la onda; (b) la longitud de onda, el niimero de onda y la frecuencia angular; (c¢) el vector campo
eléctrico E realizando ademds un dibujo de la onda (incluya en el dibujo los ejes de coordenadas); (d) la intensidad
promedio de la onda (1) y el vector de Poynting S. (e)La energia W que llega en media hora a una superfice de
drea A = 2cm? colocada perpendicularmente a la direccién de propagacién de la onda.
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